



在磨难中砥砺复兴力量

——中国抗击新冠肺炎疫情伟大斗争启示录

震撼历史的斗争，必然留下震撼历史的篇章。

2020，一场骤然袭来的大疫，以如此刻骨铭心的方式，植入中华民族的记忆深处。

伤恸犹在，哀思长寄，我们能够告慰病逝同胞和牺牲烈士的是——

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，14亿人民万众一心、众志成城，经过艰苦奋战，付出巨大代价，有效遏制曾经肆虐的疫魔，中国新冠肺炎疫情防控人民战争、总体战、阻击战取得重大战略成果。

疫情尚未平息，大考仍在继续，但我们能够以更加坚定的信心，向世界和时代宣言——

秉持在战“疫”中锻造的信念，积淀在斗争中淬炼的启示，我们必将战胜前进路上一切艰难险阻，书写中华民族复兴伟业新的辉煌。

砥柱风雨

——以习近平总书记为核心的党中央坚强领导，是我们经受考验战胜疫情的根本保证

8月29日，广东陆丰宣布，南塘镇疫情风险等级由中风险调整为低风险。

至此，全国中高风险地区清零！疫来如山，在这场没有先例可循的大考中，我们交上了令人赞叹的“中国答卷”。一步步异常

艰辛的挺进，辉映着这场伟大斗争艰苦卓绝的历程——

用一个多月时间初步遏制疫情蔓延势头；

用两个月左右时间将本土每日新增病例控制在个位数以内；

用3个月左右时间取得武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果；

……

8月8日，武汉体育馆。

朝气蓬勃的少儿拉丁舞、活力四射的啦啦操……武汉“解封”以来最大规模的运动会——2020武汉全民健身运动会拉开大幕。

渡尽劫波，重启新生。体育馆外，大街上车水马龙、人流不息，忙碌而有序。这座特大城市

的千万市民，正向着美好的生活加速奔跑。

难以想象，就在半年多前，突如其来的疫情，让武汉按下了“暂停键”。未知的病毒与恐慌的情绪一道，向全省、全国蔓延；

感染人数曲线陡然上扬，武汉本地医疗资源极度紧缺……汹涌而来的，是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。

“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。”

在以习近平总书记为核心的党中央领导下，一场全民抗疫的阻

击战在中华大地打响。

敏锐洞察、果敢决策，方能赢得先机——

1月7日，习近平总书记就对做好疫情防控工作提出要求。1月20日，他又作出重要指示，强调“必须引起高度重视，全力做好防控工作”。

疫情如火，加上时值春节，人员大规模流动，如果不采取坚决措施，后果将不堪设想！

1月22日，习近平总书果断要求湖北省对人员外流实施全面严格管控。次日，武汉宣布暂时关闭离汉通道，在全国鼎力支持下，进入“隔一座城、护一国人”的攻坚阶段。

俄罗斯国际事务理事会专家

尤里·库林采夫评价，正是中国这一果敢决断，“为本国、为国际社会赢得了时间，避免了病毒在最初几个月的失控蔓延”。

科学指引、沉着应对，方能力挽狂澜——

1月25日，农历正月初一。习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，对疫情防控工作进行再研究、再部署、再动员。

党中央成立应对疫情工作领导小组，向湖北等疫情严重地区派出指导组……一系列重大决策，从南海传向全国。

船重千钧，掌舵一人。越是危难关头，越是关键时刻，越能彰显领导核心的作用。

(下转 A02版)

闫昊波主持召开区委常委会会议

准确把握经济社会发展规律 高质量编制好南海区“十四五”规划

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣) 昨日，南海区委书记闫昊波主持召开区委常委会会议，传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，省委常委会、省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议精神，以及市委常委会会议学习贯彻要求，研究南海区贯彻落实意见。

会议指出，要认真学习领会习近平总书记对研究生教育工作作出的重要指示批示精神，提高政治站位，坚持“四为”方针，全力抓好属地高校研究生教育工作；区教育局要强化与华南师范大学的沟通联系，加大支持保障力度，完善配套措施，推动其结合南海区产业布局和紧缺适用人才目录，在南海校区开展新工科和交叉学科等专业建设。要加

强对研究生教育工作的指导，促进科教融合和产教融合，切实增强研究生的创新能力和实践能力，全面提高人才培养质量；要认真谋划“十四五”期间人才事业发展，加快形成各方衔接配套、操作性强的政策体系，完善引才育才工作链条。要瞄准高等教育资源丰富的城市、优秀学科符合南海高质量发展需求的高校，吸引更多优秀人才落户南海。

会议强调，要在全区各级青年组织迅速掀起学习领会习近平总书记致全国青联十三届全委会、全国学联二十七大的贺信精神，以及习近平总书记关于青年工作系列重要论述精神的热潮，充分发挥红色资源优势，厚植青年爱党、爱国、爱社会主义

的家国情怀。全区各级党委、政府要更加重视和支持青年工作，教育引导广大青年坚定理想信念、培育高尚品格、练就过硬本领、勇于创新创造、矢志艰苦奋斗，为南海高质量发展贡献青春力量。各级团组织、青联组织要为青年搭建更多展示舞台，充分调动各界青年和青年学生的创造活力和奋斗热情，切实提高青年对南海的归属感和认同感。学校要牢牢把握为党育人的目标，将共青团、学生会、学生社团等工作建设纳入学校工作整体格局进行统筹谋划，更好地把广大青年学生团结凝聚在党的周围。

会议指出，习近平总书记在经济社会领域专家座谈会上发表的重要讲话，科学系统回

答了“十四五”时期我国经济社会发展的一系列重大问题，为经济社会发展把脉定向，指路领航。全区各级党员干部要科学运用马克思主义政治经济学基本原理和方法论，以辩证思维看待新发展阶段的新机遇新挑战，准确把握经济社会发展规律，高质量编制好南海区“十四五”规划。要全力以赴抓“六保”促“六稳”，坚持供给侧结构性改革这个战略方向，扭住扩大内需这个战略基点，全力参与构建国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，不断巩固南海区经济稳步回升的良好态势。要进一步聚焦制造业高质量发展，抓好重大产业项目招商和传统产业转型升级，加快实施“十百

千”工业企业培育计划，统筹做好高新技术企业培育和“隐形冠军”企业挖掘评定工作，全力推动“个转企”“小升规”，带动全区实体经济做大做强。

会议强调，要始终保持高度警惕，毫不松懈筑牢“外防输入、内防反弹”的严密防线，坚决防止疫情反弹。要按照科学防控、精准施策的要求，及时总结好的经验做法，沉着应对、有效处置各类突发疫情事件。要做好秋冬季疫情防控，落实扫码查验、核酸检测等要求，确保“外防输入”工作扎实有效。要继续加强农贸市场、商超等重点场所，以及冷链环节常态化监测，周密做好校园疫情防控工作，推动正常教学秩序全面恢复，筑牢联防联控严密防线。

南海区领导集中学习研讨《习近平谈治国理政》

把学习成果转化为推动南海各项事业发展的强大动力

珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/张世联) 经过为期4天的区领导集中学习研讨《习近平谈治国理政》，昨日下午，南海区委书记闫昊波主持召开区委常委会集中学习研讨《习近平谈治国理政》结业式。会议强调，要以这次集中学习研讨为起点，总结好运用好这次集中学习研讨成果，把学习成果转化为贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，推动南海各项事业发展的强大动力。

学习期间，区委认真组织收听收看省开班动员会、开展个人自学和集中进行交流研讨。在集中交流研讨中，区领导同志紧密联系实际和工作打算，深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想体系、精神实质、实践要求的理解，提高了运用科学思维方法谋划推动发展

的能力，达到了思想洗礼、凝聚共识、推动工作的目标。

闫昊波强调，要坚持把学习贯彻《习近平谈治国理政》作为重要政治任务抓实抓好，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想。全区各级党组织和党员干部要把《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷、第三卷作为一个整体，一体学习贯彻。要学出政治忠诚，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持把《习近平谈治国理政》作为教科书、工具书、案头书，切实在精研细读中领悟贯穿其中的马克思主义的立场、观点、方法，做到知其言更知其意、知其然更知其所以然，从中汲取强大真理力量、思想力量、实践力量，找到认识问题、分析问题、解决问题的“金钥匙”，激发干事创业的精气神，以新担当新

作为把南海改革发展稳定各项任务事业推向前进。

闫昊波强调，要做到学思用贯通、知信行统一，以理论学习新提升开创南海改革发展新局面。全区各级党组织和党员干部要坚持学以致用、知行合一，切实把《习近平谈治国理政》的学习成果，转化为贯彻落实总书记和党中央决策的具体行动，转化为落实省委“1+1+9”工作部署和市委工作要求的务实举措，转化为践行新发展理念、推动南海高质量发展的实际成效，完成好经济社会发展各项目标任务。要慎终如始抓好常态化疫情防控，坚决防止疫情反弹。要全力以赴推动高质量发展，做好“六稳”工作，落实“六保”任务，加快推进重大产业项目建设、三大传统产业集聚区建设、“十百千”工业企业培育计划、营商环境改革等经济工作，奋力完成全

年各项目标任务；要以建设广东省城乡融合发展改革创新实验区为契机，在推动国土空间布局全面优化、深化农村土地制度改革、加快产业结构优化升级、强化环境系统治理、健全基层治理服务体制机制等五个方面大胆进行改革攻坚，努力走出一条城乡融合发展新路子。要高水平编制“十四五”规划。要全力维护社会安全稳定，全面做好就业、教育、社会保障、医药卫生、食品药品安全、安全生产、消防安全等各方面工作。

闫昊波指出，要持续掀起学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》热潮，在全区上下营造浓厚氛围。一是要切实加强组织领导，各镇街、各单位党委(党组)要切实承担起政治责任、领导责任，认真抓好学习宣传贯彻各项工作，并充分发挥“关键少数”的示范带动作用，主要负责

同志要亲自抓、负总责，带头学习宣传、带头贯彻落实，带动学习宣传贯彻工作不断往深里走、往实里抓。二是要突出抓好学习培训，区委组织部要统筹做好学习培训，把学习宣传贯彻工作与教育培训、加强领导班子建设和基层党组织建设有机结合起来，实现党员干部教育培训全覆盖。三是要精心组织宣传宣讲，区委宣传部要充分运用党员群众喜闻乐见的方式，开展多角度、全方位、多频次的深度宣传，开展形式多样的宣传宣讲，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

区委常委、区人大常委会、区政府、区政协领导同志，区法院、区检察院主要负责同志，区纪委监委主要负责同志，西樵山风景名胜区管委会、区直各单位主要负责同志以及各镇(街道)党(工)委书记等参加学习。

《住房租赁条例(征求意见稿)》向社会公开征求意见

出租住房装修要符合国家有关标准

据新华社电 记者7日从住房和城乡建设部获悉，《住房租赁条例(征求意见稿)》7日向社会公开征求意见，意见反馈截止日期为2020年10月8日。条例包括总则、出租与承租、租赁企业、经纪活动、扶持措施、服务与监督、法律责任和附则等8章，共66条。

条例指出，出租住房的室内装修应当符合国家有关标准，不得危及承租人的身心健康。禁止将不符合工程建设强制性标准、消防安全要求或者室内装修国家有关标准的住房以及其他依法不得出租的住房出租。

住房租赁企业不得以隐瞒、欺骗、强迫等方式要求承租人使用住房租金贷款，不得以租金优惠等名义诱导承租人使用住房租金贷款，不得在住房租赁合同中包含租金贷款相关内容。商业银行发放住房租金贷款，应当以备案的住房租赁合同为依据，贷款期限不得超过住房租赁合同期限。